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ACTA NO. 19 

REUNIÃO ORDINARIA DE 4-5-982 

Aos quatro dias do mês de Maio do ano de mil n ove ce nt os e 

oitenta e dois, nesta cidade de Aveiro, Edifício dos Paços do Concelho 

e Sala das Reuniões da Câmara Municipal, reuniu ordinariamente a mesma 

Câmara sob a Pre6id~ncia do Presidente, Sr. Dr. José Gir§o Pereira e 

c om a presença dos Vereadores Sra. Eng O• Manuel Ferreira da Cruz Tava

r e s , D. Zulmira Eneida de Sousa Silva e Cristo Barreto Cerqueira, Eng O• 

José Ar mé n i o Sequeira Pereira, Ant6nio Rodrigues Garcês, Eng O• Lmís 

Vítor de Azevedo Félix e Cust6dio das Neves Lopes Ramos. 

Declarada aberta a reunião e tendo previamente sido dis

tribuído por todos os membros o respectivo texto, foi dispensada a lei

tura da acta, de acordo com a disposição legal que permite tal procedi

mento. 

BALANCETES: - Presente o balancete desta Câmara Municipal 

respeitante ao dia de ontem, que apresenta um saldo de doze milhões 

trezentos dezasseis mil duzentos sessenta e seis escudos e cinquenta 

centavos, em dinheiro e um milhgo quinhentos noventa e dois mil nove

centos cinquenta e um escudos, em documentos de despesa. 

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: - Presentes e 

apreciados os seguintes autos de vistoria e medição de trabalhos, os 

quais, por unanimidade, foi deliberado autorizar o respectivo pagamen

to: 

- la. situação da obra "Rectificação e Pavimentação da Rua 

do Campo em Eixo", adjudicada à Firma Construtora Paulista, Lda., da 

quantia total de um milhão seiscentos quarenta e cinco mil setecentos 

e vinte e cinco escudos; 

- 19a• situação da obra "Construçãe do Edifício-Torre do 

Núcleo Habitacional da Qu i n t a do Canha", adjudicada à Firma Mesquita, 

Ld a . , da quantia total de quatro milh8es sessenta e um mil setecentos 

trinta e sete escudos e cinquenta centavos. 
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Foi também deliberado, por unanimidade, 

cho do Sr. Presidente que autorizou o pagamento da la. sit 

ma da obra llPavimentação do Arruamento ligando o Monte do 

adjudicada à Firma Mário Pol6nio, Ld a., da quantia total de dOIS milh6es 

setenta e seis mil setecentos oitenta e seis escudos. 

LICENÇAS DE LOTEAMENTO: - Foram presentes vários processos 

de loteamento, acerca dos quais foram tomadas as seguintes deliberaç6es: 

- No. 65/82, de Manuel Domingues Arede a requerer o lotea

mento e concessão do respectivo alvará, de um terreno sito no lugar da 

Quinta do Torto da freguesia de Esgueira, deste concelho. 

Lida a informação prestada pelos Serviços de Urbanização 

e Obra s , que aqui se dá coroo transcrita, foi deliberado, por unanimi

dade , inde f e r i r o pedido formulado. 

- No . 258/ 79, de Albino da Silva Gonçalves, para um terreno 

sito no lugar da Costa do Valado, da freguesia de Oliveirinha do conce

lho de Aveiro, a requerer o loteamento do mesmo e a concessão do respe~ 

tivo alvará. 

Ap6s prévia troca de impress5es e lida a informação presta~ 

da pelos Serviços de Urbanização e Obras, que aqui se dá como transcri

ta, foí deliberado, por unanimidade, indeferir o pedido formulado. 

- NO. 64/82, de Manuel Gaspar Fernandes, a requerer também 

o loteamento e concessão do respectivo alvará, de um terreno aito no 

lugar e freguesia de Esgueira, deste concelho. 

Foi lida, também, a informaçAo prestada pelos Serviços de 

Urbanizaçgo e Obras, tendo sido deliberado, face ao teor da mesma, in

deferir aquele pedido. 

- NQ. 57/82, de José Carlos da Cruz Marcelino a requerer o 

loteamento e concessão do respectivo alvará, de um terreno sito no lu

gar do Solposto, da freguesia de Esgueira deste concelho. 

Face à informação prestada pelos Serviços de Urbanizaç~o e 

Obras, que aqui se dá como transcrita, foi deliberado, por unanimidade, 

indeferir o pedido formulado. 

- Na sequência da deliberação tomada na reunião de 19 de 

Fevereiro, último, foi de novo presente o processo nQ. 324/78, de Albi

no Lopes Vieira e Outro. 

Lidas as informaç5es prestadas pelo Gabinete de Urbaniza ~ 

ção desta Câmara Municipal e pela Delegação do Planeamento Urbanístico 

de Aveiro, foi deliberado, por unanimidade, autorizar, em princípio, o 
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requerido, devendo ser elaborado por estes ~o processo 

aprovação superior do perímetro do aglomerado 

rena em causa. 

- NQ. 848/81, de Jorge Tiago Neves da Silva, a~ 

loteamento e concessão do respectivo alvará, de um terreno sita no lu

gar de Sanguinheira - Carregal, da freguesia de Requeixo do concelho 

de Aveiro. 

Foi deliberado, por unanimidade, face aos pareceres da De

legação do Planeamento Urbanístico de Aveiro e Serviços de Urbanização 

e Obras, que aqui se dão como transcritos, deferir o pedido formulado. 

- NO. 826/ 81 , de António de Oliveira Matos, a apresentar 

a ditame nto a um pedido de loteamento de um terreno aito no lugar da 

Quinta do Gato, da freguesia de Esgueira, deste concelho. 

Após prévia troca de impressões e lidas as informações 

constantes do respectivo processo, que aqui se dgo como transcritas, 

foi deliberado, por unanimidade, deferir, devendo o requerente apre

sentar estudo das infra-estruturas para estabelecimento das condições 

de alvará. 

- No. 779/81, de Ant6nio Marques Carapina e Outros, a re

querer a revisão da deliberação tomada por esta Câmara Municipal, em 

5 de Fevereiro, último. 

Lida a informação prestada pelo Gabinete de Urbanização, 

constante do respectivo processo e que aqui se dá como transcrita, fei 

deliberado, por unanimidade, autorizar o requerido. 

- NO. 90~t8l, de Manuel Augusto Simões CarreIo, a requerer 

o loteamento de um terreno sito no lugar e freguesia de Cacia, do con

celho de Aveiro. 

Lidas também as informações constantes do respectivo proce~ 

so, prestadas pela Delegação do Planeamento Urbanístico de Aveiro e Se~ 

viços de Urbanização e Obras da Câmara Municipal, foi deliberado, por 

unanimidade, deferir o pedido formulado, devendo ser apresentado estudo 

econ6mico para definição das condições a estabelecer no alvará. 

- No. 753/81, de Manuel da Silva Martins e outros, a reque

rer o loteamento do seu terreno sito no lugar da Quinta Nova, da fregu~ 

sia da Gl6ria do concelho de Aveiro. 

Face às informações constantes do respectivo processo, que 

aqui se dão cOmo transcritas, foi deliberado, por unanimidade, deferir 

aquele pedido. 
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- NQ. 69/82, de Valdemiro Lopes Francisco, 10

teamento e concessão do respectivo alvará, de um terreno 

Direita da freguesia de Aradas deste concelho. 

Após troca de impress5es, foi deliberado, por unanimidade, 

indeferir o pedido formulado, tendo em vista as informaç~es prestadas 

pela Delegação do Planeamento Urbanístico de Aveiro e pelos Serviços de 

Urbanização e Obras, que aqui se dão como transcritas. 

- NQ. 156/82, de Assunção Rodrigues Bastos, a requerer o 

loteamento e concessão de alvará, para um terreno sito no lugar da Qui~ 

ta do Gato, da fregeusia da Glória do concelho de Aveiro. 

Face aos pareceres da Delegação de Planeamento Urbanístico 

de Aveiro e Ga binete de Urbanização desta Câmara Municipal, foi delibe

r a do , por una ni mi dade, deferir o requerido. 

- NQ. 216/82, de Joaquim Ferreira dos Santos e outra, a re

querer o loteamento e concessão do re sp e c t i vo alvará, de um terreno si-

to no lugar e f r e g ue s i a de Eirol do concelho de Aveiro. 

Foi também deliberado, por unanimidade, deferir o pedido 

f o r mulado , face aos pareceres do Gabinete de Urbanização desta Autar

quia e Deleg a ç ã o de Planeamento Urbanístico de Aveiro , que aqui se dão 

corno transcritos. 

NnCLEO HABITACI ONAL DA QUI NTA DO CANHA - EDIF!CIO-TORRE 

- REVISÃO DE PREÇOS: - Lida a informação prestada pelos Serviços de Ur

banização e Obras, que aqui se dá como transcrita, foi deliberado, por 

unanimidade, autorizar o pagamento da factura nO. 74082, de 30 de Abril, 

último, da Firma Mesquita, Lda., da quantia total de oitocentos vinte e 

nove mil trezentos e um escudos, respeitante à revisão de preços do au

to número 19 da obra acima referida. 

ALIENAÇÃO DE BENS - ZONA INDUSTRIA~: - Foi presente e apre

ciado um requerimento da Firma SDS - Indústria de Ferramentas, Ld~., 

adquirente do lote nQ. 43 da Zona Industrial, a solicitar a anulação 

da cláusula de reversão constante da respectiva escritura e ainda de

claração da Câmara a admitir os efeitos da hipoteca no caso de execu

ção hipotecária pelo Banco. 

Lida a informação prestada pela Secretaria, que aqui se dá 

coma transcrita, foi deliberado, por unanimidade, deferir o pedido for

mulado. 
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ALIENAÇÃO DE BENS - ZONA A SUDESTE DE CACIA: - Foi ~o o 

requerimento de Jorge Oliveiras de Carvalho Furtado, adQuivénte do'note 

nQ. 29, do sector VII, da Zona a Sudeste de Cacia, a 

motivos da sua vida particular se vê obrigado a sair 

Aveiro, pelo que vem solicitar autorização para poder desistir da refe

rida aquisição, e que lhe seja entregue a importância que já dispendeu. 

Depois de uma breve troca de impressões, foi deliberado, 

por unanimidade, deferir ° pedido formulado. 

NO SUL DE ACESSO A CIDADE: - Face à informaçAo prestada pe

los Serviços de Urbanização e Obras, que aqui se dá como transcrita, 

foi de l i berado, por unanimidade, autorizar ° pagamento da factura nQ. 

82031 35, de 22 de Março, da F i r ma TEIXEIRA DUARTE, LDa., da quantia to

tal de c e n t o e quarenta e quatro mil oitocentos trinta e tr~s escudos, 

respeit an t e aos trabalhos de prospecção nos terrenos de fundação do via

duto sit ua d o no cruzamento da Avenida Artur Ravara com a E.N. 109 em 

Aveiro. 

SEGUROS: - Face à informação prestada pela Secretaria, que 

aqui se dá como transcrita, foi deliberado, por unanimidade, autorizar 

o pagamento da quantia total de trinta e sete mil oitocentos trinta e 

sete escudos e cinquenta centavos à Companhia de Seguros BONANÇA EP, 

respeitante a acidentes ocorridos com trabalhadores desta Câmara Muni

cipal. 

TOPON!MIA: - Foi presente uma carta do Movimento ApostÓlico 

e Cultural das Barrocas, de 7 de Abril, último, a prop8r que a uma das 

ruas da nova urbanização da Zona de Sá-Barrocas seja dado o nome de 

"Se nh or dos Milagres", dada a irmanação entre aquele Bairro e a Fregue

sia dos Milagres, em Leiria. 

Ap6s prévia troca de impressões, foi deliberado, por unani

midade, solicitar o parecer da Assembleia de Freguesia da Vera-Cruz, a 

fim de o assunto ser posteriormente apreciado por esta Câmara Municipal. 

CEMITtRIO SUL - PREJUtZOS CAUSADOS PELO TEMPORAL: - Presen

te um requerimento de Arlinda da Cruz Maia, a solicitar que esta Câmara 

Municipal contribua com uma indemnização destinada aos danos causados 

numa sepultura do cemitério sul, de que a requerente é proprietária. 

Após prévia troca de impressões, a Câmara deliberou, por 

unanimidade, indeferir o pedido formulado, por considerar que aqueles 

prejuízos foram motivados por Um caso de força maior. 
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CONSTRUÇÃO DE UM SISTEMA DE ECLUSAS E CO~PORTAS NA RIA DE 

AVEIRO: Foi presente o ofício nQ. 3578/1, de 8 de Abril, ú~"· 

HIDURBE - Consultores de Hidráulica, Ld a . , a remeter o a i.:eprOjectb da 

obra lIC ons t r uç ã o de UllI Sistema de Eclusas e Comportas na\ia de AJeiro ll , 

bem como a factura nO. 10/82, relativa aos correBPondente ~~rios 

da quantia de dois milh~es onze mil quatrocentos noventa esete escudos 

e ainda a factura nO. 11/82, da quantia de duzentos trinta e oito mil 

trezentos cinquenta e tr€s escudos, respeitante a uma revisão de pre

Ç08. 

Ap6s prévia troca de impres88es acerca do assunto, foi de

liberado, por unanimidade, remeter as referidas facturas ao Sr. Eng o• 

Maça r i co para informação. 

Seguidamente e por proposta do ~reador Sr. EngQ. Cruz Ta

vares, foí deliberado, por unanimidade, marcar uma reunião conjunta 

c om a Hi du r be , a Junta Aut6noma do Porto de Aveiro, a Universidade e 

a Câmara Municipa~ cam vista à análise do respectivo anteprojecto, pa

ra posteriormente esta Câmara se pronunciar. 

IDEM - RECONHECI MENTO GEOTlCNICO: - No seguimento da deli

beração tomada na reunião de 26 de Março, ú l timo, a Câmara tomou conhe

cimento de uma proposta apresentada pela Firma Teixeira Duarte, Ld a . , 

que aqui se dá como transcrita, para a execução de sondagens de reco

nhecimento geotécnico para o sistema de eclusas e comportas. 

Ap6s troca de impressões acerca do assunto, a Câmara deli

berou, por unanimidade, juntar esta à proposta da Hidurbe e remeter o 

processo aos Serviços de Urbanização e Obras para estudo, a fim de o 

assunto ser apreciado posteriormente. 

ESCOLAS DO CONCELHO - REPARAÇÃO DA ESCOLA DO CARREGAL: 

Foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento da quantia to

tal de vinte e tr~s mil cento e quatro escudos, respeitante a mão de 

obra e materiais necessários à reparação da Escola Primária do lugar 

do Carregal, da freguesia de Requeixo. 

'I DEM - CRIAÇÃO DE'PID::-PEIMAIDI:AS: .~ , ~0r _..propõata da _Verea..., 

dora D~ Eneida, foi deliberado, por unanimidade, dar todo o apoio à 

criação de uma Escola Pré-Primária no lugar da P6voa do Valado, na 

freguesia de Requeixo, para a qual uma Comissão oontribuirá com a quan

tia de cento e vinte mil escudos e alguns materiais. 

Foi tamb~m deliberado, por unanimidade e por proposta da 
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mesma Vereadora, solicitar a criação de uma Escola Pré-Primária nO(lU


gar de Tabueira, na freguesia de Esgueira,
 

ç6es feitas pelas respectivas populaç6ea.
 

ESCOLA PREPARATORIA DE ESGUEIRA: - No seguime 

deliberaç6es já tomadas sobre o assunto, foi também deliberado, por 

unanimidade, encarregar o Sr. EngQ. Maçarico de solicitar orçamentos 

para a vedação lateral do Pavilhão da Escola Preparat6ria de Esgueira. 

CENTRO ATLlTICO POVOA PACENSE: - Face ao ofício nQ. 30/82, 

de 13 de Abril, último, daquele Centro, foi deliberado, por unanimida

de ·e por prop o s t a do Sr. P~esidente, oferecer os seguintes materiais 

dest i n a dos à construção dos respectivos balneários: 5 camiGnetsa de 

rachão j 2 camionetas de brita nQ. 2 ; 250 sacos de cimento; 4000 tijo

los de 40x20x1 5 e 2000 tijolos de 30 x 2 0x l l . 

BAI RRO SOCIAL DE EIXO: - A Câmara tomou conhecimento de 

um re qu e r i mento de Maria de Lurdes Santos Rodrigues, a solicitar que 

a c a s a onde h a b i t a p a sse para o seu nome, em virtude de se ter separa

do do marido. 

Lida a informação prestada pelos Serviços Municipai s de Ha

bitaçâo, que aqui se dá como transcrita, foi deliberado, por unanimida

de, autorizar o requerido e remeter o assunto ao Fundo de Fomento de 

Habitação para homologação. 

LIXOS: - A C~ara tomou conhecimento de uma exposição sub~ 

crita por vários moradores do lugar de Azurva, através da qual manifes

tam o seu desagrado pelo facto de os serviços camarários terem começa

do a despejar o lixo na Rua do Campo daquele lugar, pelo que solicitam 

que sejam tomadas as necessárias providências. 

PUBLICIDADE: - A Câmara tomou também conhecimento de um re

querimento da CASA DA SORTE, a solicitar autorização para colocação de 

um reclamo luminoso num poste sito em frente das suas instalaç5es na 

Avenida Dr. Lourenço Peixinho, n Q • 58. nesta cidade. 

Lida a informação prestada pelo Gabinete de Urbanização, 

que aqui se dá como transcrita, foi deliberado, por unanimidade, inde

ferir o pedido formulado e informar o requerente que poderá apresentar 

nova proposta. 

GABINETE DE APOIO TECNI CO DE AVEIRO ( GAT ) : - Foi presente 

e apreciado o Plano de Actividades/1982 do Gabinete de Apoio Técnico 

de Aveiro, que aqui se dá como transcrito. 
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No uso da palavra, a Vereadora D. Eneida prestou 

rizados esclarecimentos aoerca daquele documento e propôs Que ~tia 

mensal que vem sendo paga àquele Gabinete respeitante a 

nutenção, fosse elevada para quinze mil escudos, tendo 

merecido aprovação por unanimidade. 

PRlDIOS ARRE NDADOS: - No seguimento da deliberação tomada 

na reunião de 11 de Dezembro do ano findo, a Câmara tomou conhecimento 

de um requerimento da DESPORTOLANDIA, a solicitar a rectificação da 

mencionada deliberação, dado aquela Firma discordar do pagamento dos 

r e t r oactivos referent e s à renda do pr~ dio onde aq~la Firma está ins

talada, desde a respectiva ocupação. 

Lida a informação prestada pela Secretaria, que aqui se dá 

com o tra nscrita, foi deliberado, por unanimidade, concordar com o teor 

da mes ma , devendo por isso a renda actualizada ser paga somente a par

tir da citada deliberação, ou seja, Dezembro de 1981. 

Mais foi deliberado, também por unanimidade, conferir po

deres ao Sr. Presidente, ou a quem suas vezes fizer, para outorgar no 

respectivo contrato de arrendamento. 

C.A.T. - PROVAS DESPORTIVAS: - No seguimento da delibera

ção tomada na reunião de 4 de Dezembro do ano findo, foi lido e apre

ciado um ofício de 22 de Abril, último, do C.A.T. dos Servidores do 

Município de Aveíro, a apresentar uma estimativa para as despesas de 

Organização do II Torneio de Futebol Inter Municípios, no montante de 

cento e oitenta mil escudos. 

Ap6s prévia troca de impressões acerca do assunto, foi de

liberado, por unanimidade, patrocinar a realização daquele Torneio e 

conceder, de imediato, um subsídio da quantia de noventa mil escudos, 

ficando o restante para posterior resolução. 

FUNCIONALISMO MUNICIPAL - SUBSIDIO POR MORTE: - Foi deli

berado, por unanimidade, autorizar ° pagamento da quantia de cento e 

cinco mil duzentos e vinte e um escudos a Maria de Lurdes Giestinhas 

Fernandes, viúva do cantoneiro de limpeza de 2a. classe Agostinho Cer

queira Rodrigues, respeitante ao subsídio por morte a que se refere o 

ArtQ. 190. do Decreto-Lei nQ. 49031, de 27 de Maio de 1969. 

IDEM - LICENÇA SEM VENCIMENTO: - Lido o ofício nQ. 1113, de 

28 de Abril, último, da Comissão de Coordenação da Região Centro, que 

aqui se dá como transcrito, foi deliberado, por unanimidade, emitir pa
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recer favorável relativamente ao pedido de concessão de 

cimento pelo prazo de um ano, feito por João Alberto Lopes 

FUNcrONALIMSO MUNICIPAL - DISCIPLINA: - Foi ta 

e apreciado o processo disciplinar instaurado a Salvador da Cunha, con

forme deliberação tornada na reunião ordinária de 19 de Fevereiro, findo. 

Lido o respectivo relat6rio, que aqui se dá como transcrito 

e atendendo a que o funcionário em causa foi já condenado com a pena de 

multa de 15 dias, suspensa por um ano, na reunião de 18 de Dezembro do 

ano findo, foi deliberado, com o voto contra do Vereador Sr. Ramos e 

por escrutínio secreto, considerando a caducidade da respectiva suspen

são como dete r mi n a o nQ. 4 do artigo 31Q. do Estatuto Disciplinar, ap1l 

c a r, com r e f e rência ao processo ora apreciado, a pena de multa igual 

à an t e r i or (15 dias de vencimento) a que corresponde a quantia de oito 

mil e duzentos escudos, pagáveis uma e outra no prazo de quatro meses. 

TRANSITO: - A Câmara tomou conhecimento do ofício nQ. 1049/ 

/ST, de 21 de Abril, último, do Comando Distrital da PSP, a sugerir que 

sejam tomadas as seguintes medidas de sensibilização de trânsito: 

1 - Trânsito nas horas de ponta diárias: - Colocação de 

placa de informação lIEvite a Ponte Praça/Trãnsito sujeito a demora nas 

horas de ponta/Entrada/Saída da Cidade", na Avenida Dr. Lourenço Peixi

nho; no Eucalipto; junto do antigo Posto da P.V~T.i Em frente ao Cemi

térir Sul (Rua Aires Barbosa); junto do Café Convívio; Avenida 25 de 

Abrili e junto da Casa do Dr. Peirinho. 

2 - Trânsito na época estival: - Colocação de placa de in

formação "Evite a Cidade/Centro da Cidade 1 trânsito sujeito a demoras 

nas horas de ponta", em Quinta do Simão; Cruzamento Agueda/Esgueirai 

Cruzamento Variante/S.Bernardo; Eucaliptoj Praia da Barra (Ponte)/des

via por Ilhava; e Gafanha (Ponte em Construção)/desvio por Ilhava. 

Após prévia troca de impressões, foi deliberado, por unani

midade, concordar com aquelas medidas e remeter aquele ofício aos Arma

zéns Gerais para execução e colocação das respectivas placas. 

Ouvida a informação prestada pelo Sr. EngO. Cruz Tavares, 

a Câmara deliberou, por unanimidade, mandar alterar a8 baías das para

gens dos autocarros situadas na Avenida Araújo e Silva (junto ao Parque 

Municipal) e na Rua Batalhão de Caçadores 10 (junto à Miseric6rdia), 

conforme os esquemas apresentados. 
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o Vereador Sr. Eng Q • Cruz Tavares apresentou 

ap reci ação três soluções para a inserção do a cesso à Passagem 

de Esgue i r a na Rua José Luciano de Castro e p r e st o u pormenori 

formação acerca do a s s unt o . Após troca de impress6es e por maioria, 

foi adoptada a solução número t rês, cujo esquema faz par t e do respec

tivo processo. 

Seguidamente, o mesmo Vereador apresentou a solução estu

dada para a inserção do acesso da Passagem Inferior de Esg ue i r a na Ave 

nida Dr. Lo ur e n ç o Pe i x i nh o , a qual de p o i s de di s c u t i da foi a p r o v a da , 

por unanimidade , a t itulo e xper i mental. 

CENTRO COOR DENADOR DE TRANSPORTES: - No s eg uim e nt o da de

liberação tomada na reunião real i za da e m 2 3 de Abril, último, foi p r e 

sente e a p re ciada a p r oposta aprese nt a d a pela CONS ULPLANO, para a exe

cução do pro j e c t o da obra em epíg rafe, com a r e f e r ê n c i a LR/ MCC/ 6448/34 9/ 

/82 , de 28 de Abril , últ i mo , a qu al aqui s e dá c omo transcri t a . Se gui u 

-se demorada t r oc a de im p r es s õe s ace r c a do a s s u n to , em q ue usou da pa

l a vr a o Sr . Arq t O• Rebolo, Té c n i c o responsável do citado Gabinete, que 

prestou 0 5 esclarecime n t o s tidos p or c o n ve n i e n t e s , tendo s i do de l ibe r a 

do , p o r unanimi dade , adj udicar a que l e t r abalh o some nte até à fase de 

ante-pro j e c t o , c om a condi ç ~o de a F i rma re meter um a di t a mento à me n

ci on a da proposta, par a ser objecto de ap r e ci aç ã o pelo execut i v o mun i c i 

pal n a pr6xima r e un i ã o. 

DESLOCAÇÃO A ALEMANHA E A SUECIA : - O Sr. P r e s i de nt e infor 

mou a Câ ma r a da vi ag e m f ei t a reeentemente à Alema nh a e à Sué c i a , a con ~ 

v ite da Me t a lofab r i l e da Volvo , deu conh ecimento do s assun t o s t r a t a dos 

e prestou p or me nori z a da info r ma ção acerca do motivo da de s l ocação , no

meadamente s obre o p r o bl e ma dos líxos, dado ter vis i t a do a l g uma s e s t a 

ç~es de tra t a me nto. 

CAM ARA MUNI CI PAL - FUNCI ONAMENTO: - Seguidamente, no uso 

da p a l a v r a , o Vereador Sr. Ramos disse lame ntar que o Sr. P r esi dent e 

n ã o te nRa previamente i n f or ma do a Câmara da sua recente deslocação ao 

és t r a ng e í r o , bem como da realização da Confer6ncia de Imprensa e almo

ço n o pa s sad o dia 24 de Abril e protestou pelo facto de na me s ma confe

rência <e e ter comun icado que a Pas s agem De s n i ve l a d a de Esgue i r a s e ria 

inaug urada c om a p a ssagem dos ciclistas que participam na prova de "O 

6omérc io do Porto", depois de ter havido consenso geral, na úl t i ma reu

nião, de que assim não seria. O mesmo Vereador apresentou também a pro
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posta que a seguir se transcreve, dizendo que a mesma 56 será 

da e vot a da n um a pr6x ima re uni ã o , depois de estudada por to do
 

r es Vere a dores:"leDistribuição prévia da ordem dos trabalhos.
 

raç~o de s s a ordem por pelouros, de forma que cada ~ereador saiba exa c t a
 

me n t e qual o momento em que l he cabe a palavra. 3.Definiçâo cor r e c t a e
 

obje c t i v a das competências e at r i b ui ç 5 e s de cada Vereador no âmbi t o es


pecí f ic o do seu pelouro , de s i g na da me n t e no que resp e i t a a: - Di s t i ng u i r,
 

na medida do possível, os a s s un t o s ou posiç 8es q ue care cem de delibera


çã o da Câmara; - Def i n i ç ã o da medida em que estão de l e g a da s as compe


t ~nci as da Câmara elou do seu Presi de nt e ; - Criação de condiç~es huma

n a s e materi a is para o exe r c í c i o de compet ~ n cias de legadas em Vereado


res t i tul a r e s de pelouros, medi a n t e a afectação de funcionário/s e sa


l a / s de trabalh o - cond i ç ~es essas que permitam a ce n t r a l i z a çã o dos
 

dossiers e todos os documentos do pelouro - antigos e actuais - na pe s 


s oa e n o sitio ce r t o'! ,
 

De imediat o , o Sr . Presidente comunicou aO Vereador Sr.Ra

mos que quanto à sua desloc a ç ã o ao estrang e i r o, a convite da Me t a l o f a 

b r i l e da Vol v o , s e esc usav a de respondere Relativamente à comfer~Bc i a 

de i mp ren s a e almoço, i n f ormou que a promoção pertenceu ao jornal "O Co 

mércio do Porto ll limitando - s e tão s6 a ceder o Salão Nobre do Municíp i o" 

o que e s t á dentro da sua compet~ncia. Finalmente, quanto aos factos re 

lacionados com a inauguração da Passagem Desnivelada de Esgueira, some n

te solicitava aos serviços de secretaria que junto da RTP instassem no 

sentido de ser fornecida a gravação da conferência de imprensa. 

REGULAÇÃO AUTOMÁTICA DE TRÁFEGO - CRUZAMENTOS DA VARIANTE: 

- Na sequência das várias deliberaç~es já tomadas sobre o assunto, o 

Vere a do r Sr. EogO. Cruz Tavares comunicou que dentre as soluções apre

sentadas pela Firma adjudicatária da Regulação Automática de Tráfego 

na Variante - Eyssa-Tesis -, foi escolhida a solução B, sem sincronis

mo e c om micro-processador, pelo custo total de quatro milh~es oitocen

tos e cinquenta e três mil duzentos e cinquenta e um escudos. Mais co

municou o mesmo Sr. Vereador que era sua opinião ser do máximo interes

s e que a regularização do cruzamento da Variante com a E.N.230 estives

se concluída simultâneamente com a abe nt-ar-a àiL:.Eà:ssage,m;-Desnivelada de 

Esguei r a. 

Depois de troca de impress~e6, foi deliberado, por unanimi

dade, iniciar, de imediato, a execução dos respectivos trabalhos, com 

vista a alcançar aquele objectivo e, em sequ~ncia dos contactos já ha

v i dos, efectuar dilig~nc i as junto da Di r e c ç ã o àe Estraàas de Aveiro, 
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a fim de se obter a necessária autorização.~ 

.~
 

ALIENAÇÃO DE BENS - URBANIZAÇÃO DE 
/ 

S.JACINTO: n-

to da s v á r i a s de libe r ações já tomadas sobre o assunto e 

g i do dúvidas quanto à posse dos respectivos terrenos, a 

p or unanimidade, anular a hasta pública dos mesmos até que o 

se e n c ontre concluído. 

CENTRO REGI ONAL DE SEGURANÇA S OCI AL : - Foi prese nte e apre

ciado o ante-projecto do novo edi f ício do Centro Regional de Segurança 

Soc i a l . Dep o i s de troca de impr e s sões, foi de l i be r a do , por unanimidade, 

encar r e g a r o Gabinete de Urbanização deste Município de, no prazo de 

qui n z e dias , de s e n v o l ve r o estudo urbanístico da parte exterior ao edi

fício e faz e r es t u do das áreas e implantaçao do silo para estacionamen

ta. 

FESTAS DA CI DADE: - O Vereador Sr. Ga r c6 s, na qualidade de 

membro da respectiva Comi s são, prestou pormenorizada informação sobre 

o programa das Fest a s da Cidade, o qual aqui se dá como t r a nscrito. 

TURI SMO: - Pelo Sr. Preside n t e do Turismo foram apresenta

dos os seguint e s assuntos: 

Lions Clube de Aveiro: - A Câmara tomo u conhecimento de 

uma carta do "Lí.on s Clube de Aveiro", que aqui s e dá como transcri t a, 

a comunicar da vinda a Aveiro do "Lions Clube de Terrasson (França)", 

a dar conhe c i mento do respect i vo programa e a solicitar a colaboração 

de s t e Município, tendo sido deliberado, por unanimidade, dar todo o 

apoio possível e oferecer, também uma recepçâo neste Município. 

Provas Desportivas: - Face ao teor de uma carta apresenta

da pelo Grupo Desportivo de Verdemilho, foi deliberado, por unanimida

de, conceder uma taça para ser disputada na prova de atletismo a rea

liza r no dia 23 de Maio corrente, comemorativa do III aniversário da

quele Clube. 

III Curso Internacional de V~rão: - Foi lido o oficio de 

15 de Abril, último, da Universidade de Aveiro, a informar da reali

zação do I I I Curso Internacional de Verão "Lus tanis in Df.a apo r a!' ,í 

destinado a descendentes próximos de emigrantes portugueses com for

mação universitária ou equivalente e a solicitar a colaboração desta 

Câmara Mun i c i p a l . Após troca de impressões, foi deliberado, por unani

midade, dar o apoio possível e, ainda, oferecer uma recepção neste Mu

nicípio aos respectivos participantes. 
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Subsídios: - Face à carta de 12 de Janei r6, find~do R 

Fol clórico da Casa do Povo de Cacia, foi deliberado, por un\n~midad/, 

c onc eder um s ubs í di o Qa quantia de vinte mil escudos, desti n~~o~ 

part i cipar nas despesas com a realização de um fest i va l folclór i co, 

aquando da passagem do 4Q.aniversário daquele Agrupamento. 

Fest a s da Ria: - O Sr. Presidente do Turismo infor mou que 

através da Sec r e taria de Estado do Turi smo há já a promess a de compar

ti c ipaç~o na r eal i z a çã o da s "Festas da Ri a " do ano em c ur so, a qua l se 

cifrar á e m ce r c a de sei s centos contos. 

Pa r q ue de Me r endas de Ei r ol : - O Vereador Sr. Garc6s comu

nic ou ter j á visit a do o l oc a l de s t i nado à i ns tal a ção do Parque de Me 

rendas e m Eirol, con j unt amente com os resp onsávei s pelos Serviços de 

Hi dr ául i c a e a Jun ta de Fregue s i a , tendo sido de l i be r a do , por unanimi 

dade , i n i c i a r os t r a ba lh os necessários à respect iva ins t a laçã o . 

Painéis de Azule jo: - A Câmara tomou conhe cimento de uma 

carta dirigida pe l o Sr . Joaq ui m Vi de i r a , r e s i den t e no lugar de Ve r de mi 

lho , deste c once lho , a apresent a r o se u "curr i cul um" p rofi s s i ona l e a 

prop~r-se para f azer o r e s t auro dos pai néis existentes na Estaç ão do 

Caminho de Fe r r o , exe c ut a r painéi s de ut i lidade t urísti ca e out r os tr~ 

balhos jul gados út e i s para a ci da de . 

Depoi s de t r oc a de i mp r e s s õe s , foi del i be r a do , por unan i mi 

dade, ace i t a r, em pri nc ípio, a proposta ap r e se n t ada e estabe l ec e r , para 

o	 e f e i t o , os necessários contactos. 

PAGAMENTOS: - Foi deliberado, por unani mi da de , nos termos 

do n Q. 4 do artQ. 105Q • da Lei nO. 79/77, aut oriz ar o p ag ame nto dos do

cume nt os regist a dos com os nOs . 1867, 1879 e 1893 a 1896, da quant i a 

total de oitoce nt os e qu ar~nt a e tr~s mil setecentos quar e n t a e oi t o 

escudos , da Câma ra Muni c i p a l . 

Mais foi delibe r a do , também por un ani mi da de , nos te r mos d~ 

ar t Q. 650 • da mesma Lei. ratificar o despa cho do Sr. President e que au

torizo u o pagame nt o do documento regi stado com osnQ. s 1908, 1909 e 1910~ 

da quantia de duzentos e dezasseis mil trezentos e c inquenta escudos . 

APROVAÇÃO EM MI NUTA: - Ma i s foi deliberado, também por una

nimidade, aprovar a pre se nt e acta em mi nut a , no s te r mos da disposiç~o 

l e ga l a t rás mencionada, a fim de a s respe c t i va s de l iberações produzi

rem efe i tos imediatos. 

E não havendo mais nada a t r a ta r , f oi encerrada a p r e se nt e 

reuniãoo Eram 21 hor a s e 30 minutos. 



Para constar e devidos efeítos se lavrou a presente acta, 

que eu, (~ c~ ~~~he f e da Secretaria a subscrevo. 

~-7 

L
..,/ 

,-- _ o~o:';"'o" _~ o_ o ~ 

~r -

/;'

L 

/ / 


